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Protokoll über die Sitzung des Ortsbeirates Görries 

am 09. Dezember 2020 
 

 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende:  21:15 Uhr 

Ort:  Stadthaus, Raum E.070; 19053 Schwerin, Am Packhof 2-6 

 

 

Anwesend: Ordentliche Mitglieder 

Herr Klein (Vorsitzender)  entsandt durch CDU/FDP-Fraktion 

Herr Lorentz (Stellv. Vorsitzender) entsandt durch Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 

  Herr Jagau (Schriftführer)  entsandt durch Fraktion Die Linke 

  Herr Mertins    entsandt durch AfD-Fraktion 
   

  Stellv. Mitglieder 

  Herr Lange    entsandt durch CDU/FDP-Fraktion 

Frau Federau    entsandt durch AfD-Fraktion 

Herr Steinmüller   entsandt durch Fraktion Unabhängige Bürger 

  Herr Schreiber   entsandt durch Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 

 

Nicht Anwesend: 

  Frau Koch    entsandt durch SPD-Fraktion 

  Herr Hahn    entsandt durch Fraktion Unabhängige Bürger 

 

Gäste:  Herr Böcker    Stadtverwaltung (69.2) 

  Herr Hagemeister   Stadtverwaltung (69.2) 

  Herr Albrecht    Ingenieurbüro Inros Lackner 

  Herr Strehlow    Ingenieurbüro Inros Lackner 

  Herr Dingler    Polizeiinspektion Schwerin 

BürgerInnen aus Schwerin 

  (ANLAGE 1 – Teilnehmerliste der OBR-Sitzung) 

 

 

TOP:  Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Festsetzung der Tagesordnung 

3. Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 

• 14. Oktober 2020 

4. Vorstellung Konzept zur Baumaßnahme Schulzenweg 

5. Fahrplankonferenz 2021 

6. Beratung zu Vorlagen aus dem Hauptausschuss bzw. der Stadtvertretung 

7. Sonstiges 
 

Nicht öffentlicher Teil 

1. Aussprache 
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Öffentlicher Teil 
 

Zu TOP 1. – Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

- der Vorsitzenden eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden 

- Ordnungsgemäßheit der Ladung wurde festgestellt 

- Beschlussfähigkeit wurde festgestellt, da 4 von 6 Ordentlichen Mitgliedern und ein Stellv. 

Mitglied anwesend sind 

 

 

Zu TOP 2. – Festsetzung der Tagesordnung 

 

- Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form einstimmig beschlossen    

5 JA-Stimmen/ 0 Enthaltungen/ 0 NEIN-Stimmen 

 

 

Zu TOP 3. – Bestätigung des Protokolls der Sitzung vom 14. Oktober 2020 

 

- das Protokoll der Sitzung vom 14. Oktober 2020 wurde einstimmig beschlossen    

5 JA-Stimmen/ 0 Enthaltungen/ 0 Nein-Stimmen 

 

 

Zu TOP 4. – Vorstellung Konzept zur Baumaßnahme Schulzenweg 

 

- durch den Vorsitzenden werden Herr Böcker und Herr Hagemeister von der Stadtverwaltung 

und Herr Albrecht und Herr Strehlow vom Ingenieurbüro begrüßt 

- nach kurzer Einleitung in die Problematik bekommt Herr Böcker das Wort 
 

- Herr Böcker führt aus, dass bereits seit 3 Jahren an dem Projekt gearbeitet wird 

- momentan findet die Vorplanung statt 

- das erstellte Konzept wird vorgestellt, um sich Tipps, Anregungen und Ideen von den 

Anwohnern zu holen 

- es folgt die Entwurfsplanung und benötigt ca. 1 Jahr 

- Baubeginn könnte dann im Jahr 2022 sein 

- geschätzte Bauzeit beträgt ungefähr 1 Jahr 
 

- durch Herrn Albrecht und Herrn Strehlow wurde anschließend anhand einer PowerPoint-

Präsentation das Projekt Ausbau Schulzenweg vorgestellt 

- in der Präsentation wurde zum einen die Verkehrsanlage und die Entwässerung vorgestellt 

- Beleuchtung wird komplett von der Umgehungsstraße bis zur Rogahner Straße erneuert 

- die Fahrbahn wird eine Breite von 5 Metern haben 

- einseitig ist ein 2 Meter breiter Fußweg geplant, der ebenfalls über die gesamte Länge der 

Straße geplant ist; ein Trennstreifen mit 0,5 m Breite schließt die Verkehrsanlage ab 

- vor dem Kindergarten ist ein Parkstreifen für 5 Autos geplant 

- dadurch wird die Straßenbreite auf 4,1 m begrenzt, es kommen 2 Pkw`s aneinander vorbei 

- die kurze Stichstraße Am Erlenbruch wird auf einer Breite von 4,25 m gepflastert 

- der Baumbestand soll größtenteils erhalten werden 

- es ist eine reine Straßenentwässerung geplant 

- da es sich bei dem Schulzenweg um eine Anwohnerstraße handelt, bleibt die 30-Zone und 

die Radfahrer müssen weiterhin die Straße nutzen, es wird kein Radweg geben 
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Fragen: 

- ist eine Gewichtsbeschränkung für Lkw`s vorgesehen 

→ von der Straßenplanung her nicht, müsste dann durch Beschilderung eingegrenzt werden 

 

- sind die 5 geplanten Parkplätze vor dem Kindergarten ausreichend 

→ aufgrund des Fußweges vor der Kita sind nur 5 Parkplätze in Längsrichtung möglich 

→ es wurden auch einige Grünflächen anstatt Parkplätze geplant 

→ zur Verkehrsberuhigung ist vor der Kita eine Aufpflasterung geplant 

- ist eine weitere Aufpflasterung im Bereich Einfahrt zu den Gärten möglich 

→ die Anregung wird mitgenommen und geprüft 

- ist es notwendig die Verschwänkung der Straße auf privat genutzte Flächen zu verlegen 

→ dass die Grundstückseigentümer die Grundstücke erwerben wollen war nicht bekannt 

→ Verschwänkung der Straße ist schon wichtig, um die Sichtachse zu brechen 

→ Problematik wird mitgenommen 

 

 

Zu TOP 5. – Fahrplankonferenz 

 

- der Ortsbeirat hatte bereits einen Vorschlag für neue bzw. geänderte Linienführungen 

unterbreitet 

- durch den Nahverkehr wurde ja bereits mitgeteilt, dass eine Erprobung jedoch erst nach 

Abschluss der Baumaßnahmen Rogahner Straße realisiert werden kann 

- es bleibt der Wunsch der Bewohner des Stadtteiles bzw. der Mitarbeiter in den Firmen des 

Gewerbegebietes nach einer kürzeren Taktung der Fahrzeiten 

- der Ortsbeirat gibt zu bedenken, dass durch den Nahverkehr ein vernünftiges Angebot 

geschaffen werden muss, um Fahrgäste zu gewinnen! 

 

 

Zu TOP 6. – Beratung zu Vorlagen aus dem Hauptausschuss bzw. der Stadtvertretung 

 

- es liegt zwar eine Vorlage vor, aber aufgrund einer noch geplanten 

Informationsveranstaltung durch die Stadtverwaltung wird diese Vorlage geschoben 

 

 

Zu TOP 7. – Sonstiges 

 

• Informationen des Vorsitzenden 

- durch die Straßenmeisterei wurde der Fuß- und Radweg an der Umgehungsstraße in 

Richtung Neumühle gesäubert, dass Unkraut wurde entfernt und die Pflanzen geschnitten 

 

• Nachfrage nach dem Stand Neubeschaffung Schaukasten 

- es wird versucht noch im Dezember zu realisieren 

 

• Erreichbarkeit des Sportplatzes 

- durch die Verwaltung wurde eine Prüfung zugesagt 

- der Ortsbeirat würde sich um eine zeitnahe Bearbeitung freuen, denn der Winter ist schnell 

vorbei und im Frühjahr beginnt sowohl die Gartensaisaon als auch die Freiluftsaison bei den 

Fußballern 
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• Verkehrsberuhigung Spielplatz Mittelstelle 

- der Ortsbeirat kann die Gründe in der Stellungnahme der Verwaltung nicht nachvollziehen 

- genau wie der Ortsbeirat sehen Anwohner bzw. Nutzer des Spielplatzes Handlungsbedarf 

- aus Sorge um unsere Kinder bitten wir um Einleitung geeigneter Maßnahmen 

- muss erst jemand zu Schaden kommen bevor gehandelt wird 

 

 

Nicht öffentlicher Teil 
 

Zu TOP 1. – Aussprache  

 

- es erfolgte eine Aussprache zu bestehenden Problemen im Ortsbeirat Görries 

 

 

 

Die nächste Sitzung des Ortsbeirates Görries findet am Mittwoch dem 20. Januar 2021 um 19:00 Uhr 

im Stadthaus, Raum E.070 (19053 Schwerin, Am Packhof 2-6) statt. 

 

 

 

             gez. Ralf Klein                 ______gez. Karsten Jagau______ 

 

Vorsitzender Ortsbeirat Görries       Schriftführer 
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ANLAGE 1 – Teilnehmerliste der OBR-Sitzung 
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ANLAGE 2 – offene Anfragen des Ortsbeirates Görries 

 

 

2020-02-12 Rückgebauter Fußweg neben Deko&Design 


